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Kapitel T Horverstandnis

(—) PRI XE 25 0

Horverstehensiibungen

Erster Teil

Horverstehen |

Sie horen den Text zweimai und kreuzen die richtige Antwort an.
("Text)

Satze:

1. Herr und Frau Gruber haben drei Kinder.

2. Matthias streicht das Auto
3.

Herr Gruber ist wiitend aul Matthias.

Satz richtig falsch | das kann man nicht wissen

1

Horverstehen 2

Sie horen den Text zweimal und kreuzen die richtige Antwort an.
("Text )



Testaufgaben richtig

falsch

nicht im Text

1. Die Familie Schrader ist gerade
beim Friihstiick, als das Tele-
fon klingelt.

2. Jedes Jahr fliegt die Familie
Briining nach Mallorca.

3. Herr Schrader fahrt die Familie
Brilning in seinem Auto zum

Flughafen.

4. Die Schraders und die Briinings

wohnen in derselben Straf3e.

wn

. Die beiden Familien wohnen

weit weg vom Flughafen

6. Herr Schrader ist Busfahrer.

7. Herr Schrader braucht lange

Zeit, um zum Flughafen zu

| kommen.

8. Die Familie Briining errcicht

das Flugzeug in letzter Minute.

Horverstehen 3

Sie héren den Text zweimal und kreuzen die richtige Antwort an.

4




(Text)

Was ist richtig?

1. Ingrd argert sich,
a weil Peter zu spit zum Essen kommt.
b weil Peter schon gegessen hat.
¢ weil Peter nicht mit ihr essen will.

2. Peter kommt zu spit,
a weil er mit einem Kollegen gegessen hat.
b weil er noch arbeiten muBte.
¢ weil er noch telefonieren muf3te.

3. a Peter konnte Ingrid nicht anrufen.
b Peter hat vergessen, Ingrid anzurufen.
¢ Peter hat kein Telefon im Biiro.

4. Ingrid sagt:
a ,, Du telefonierst ‘nie mit mir*

b, Du vergiit immer, mich anzurufen.

¢ ,, Du rufst immer zu spét an. *

1. 2. 3. 4.

Horverstehen 4

Sie héren den Text zweimal und kreuzen die richtige Antwort an.



(Text)
1. Es gibt einen Stau von 20 km auf der Autobahn
— zwischen Wiirzburg und Niirmberg
— zwischen Ingolstadt und Miinchen
— zwischen Miinchen und Salzburg.
2. Die Ursache fiir den Stau ist
— die Sperrung des rechten Fahrbahnstreifens
— ein schwerer Unfall
— der Beginn der Ferien in Bayern.
3. Die Umleitung ist gekennzeichnet
— durch einen blauen Pfeil

— durch einen Pfeil mit der Aufschrift ,, Austria“

- durch einen blauen Punkt.

Horverstehen 5

Sie horen Fragen und wihlen die richtigen Antworten.

(Fragen)
1. a) Aus Hamburg. b) In Hamburg.
¢) Hans Meyer. d) Das ist Peter.
2. a) In Berlin. b) Aus Bonn.
¢) Hans Meyer. d) Zwolf.
3. a) Sonja Weber. b) Vierzehn.
c) Peter ist dreizehn. d) In Bonn.
4. a) In Kassel. b) Aus Kassel.
¢) Er ist Lehrer. d) Das ist Herr Eder.

Horverstehen 6

Sie héren die Interviews zweimal und erfiillen die Testaufgaben .
6



Testaufgaben Mann Frau
1. Alter

2. Frithere Tatigkeit
3. Alter, in dem sie aufgehort haben, zu ar-

beiten

&

Gegenwiirtiges Einkommen

Wohnung
Grund/ Griinde fiir das Wohnen dort

N

Hérverstehen 7
Sie héren den Text zweimal und wihlen die richtigen Antworten.
(Text)
1. Sie héren den Wetterbericht fiir Bayern vom Wetteramt
a) Frankfurt/a.M. b) Mainz c¢) Miinchen
2. Sie horen den Wetterbericht, ausgegeben um
a) 8 Uhr b) 18 Uhr c¢) 6 Uhr
3. In ganz Bayern heute
a) wolkig b) heiter c¢) sonnig
4. In den ostlichen Landesteilen Osterreichs sonnig mit Temperaturen bis
a) 5 Grad b) 15 Grad «¢) 25 Grad
5. Es ist jetzt
a) 11.30 Uhr b) 11.13 Uhr ¢) 11.03 Uhr

Hérverstehen 8
Sie horen die Zeitangaben und Jahreszahlen. Schreiben Sie sie nieder! (in
Ziffern)
Gehorte Zeitangaben: 1. p 3.
4. 5% 6.
Gehorte Jahreszahlen:



Horverstehen 9

Sie horen den Text zweimal und kreuzen die richtigen Antworten an.

(Text)

1.

Was fiir einen Text haben Sie gehort?
a) einen Umfrage-Text
b) einen Text iiber eine politische Frage

¢) einen Text iiber Mianner und Frauen

. a) Immer mehr Biirger der Bundesrepublik sind der Ansicht, dal} Politik

nur ,, Minnersache“ sei.

b) Immer weniger Biirger der Bundesrepublik sind der Ansicht, dal

Politik nur ,, Mannersache“ sei.

. a) 1966 vertraten noch 44% der Ménner und 32% der Frauen dieselbe

Meinung.
b) Heute vertreten noch 44 % der Minner und 32 % der Frauen dieselbe

Meinung.

Horverstehen 10

Sie héren den Text zweimal und beantworten die folgenden Fragen.
(Text)

1.

Wofiir wird in diesem Text geworben: fiir eine Fluggesellschaft oder fiir
eine Schiffahrtslinie?

Besteht dieses Unternehmen erst seit kurzem oder schon seit lingerer
Zeit?

¢
. Werden in dem Werbetext die Sicherheitsvorkehrungen hervorgehoben

oder die Abwechslung an Bord?
8



4. An wen wendet sich dieser Werbetext: an Passagiere oder an
Bordpersonal?
5. Kann man sich an Bord nur auf deutsch verstindlich machen oder auch in

seiner Muttersprache?

-Horverstehen 11

Sie héren den Text zweimal. Beantworten Sie die folgenden Fragen!

(Text)

1. Wovon ist in diesem Text die Rede: von den Sorgen der Industrie oder
von der Bedeutung der Frauenarbeit?

2. Wieviel Prozent der Arbeitnehmer in der Bundesrepublik sind Frauen:
3%, 33% oder 50% 7

3. Wird die berufstitige Frau durch ihre besonderen Fahigkeiten oder durch
ihre Ausbildung fiir die Wirtschaft unersetzlich?

4. Wer profitiert besonders von der Mitarbeit der Frau:die Manner, die In-
dustrie oder die Frauen selbst?

5. Sollte sich Frauenarbeit nach Meinung vieler Bundesbiirger auf Hausarbeit

beschrianken oder auf Biiroarbeit?

Horverstehen 12

Sie horen den Text zweimal. Antworten Sie auf die folgenden Fregen!

(Text)

1. Soll das Autofahren in diesem Jahr oder in diesem Jahrhundert
ungeféhrlicher werden?

2. Gilt das Sicherheitsprogramm der Autoindustrie fiir Mittelklassenwagen
oder fiir alle Wagen?

3. Sollen die Scheinwerfer eine automatische Vorrichtung bekommen oder

die StoBstangen?



